
 

 زلزله قائم و افقی اثرات ترکیب

ما سعی  اینجا دردچار سردرگمی هستند،  زلزله دربسیاری از مهندسان در چگونگی ترکیب اثرات افقی و قائم حرکت زمین 

 استاندارد آمریکا توضیح دهیم. اساس برخواهیم کرد این موضوع را 

IBC ینامهآیین 4.21به بخش  با ارجاع ASCE 7 ،E  که در ادامه نشان داده شده است، این بخش  طورهمان .کندمیرا معرفی

 صورتبهافزاینده  ایلرزهدر ترکیب بار افزایش ضریب بار مرده  باکه اثرات قائم زلزله را  گذاردمی اختیار دررا  یترکیبات بار

لحاظ کردن اثرات  صورتبه خنثی کنندهکاهش ضریب بار مرده در ترکیب بار  الحاظ کردن اثرات عمودی زلزله رو به پایین و ب

 .استحالت، این کار اقدامی محافظه کارانه  هر در .گیردمی نظر درعمودی زلزله روبه بالا 

خمشی منفی را  لنگر. برای مثال، نیروی ثقلی شوندمیترکیبات بار افزاینده زمانی هستند که اثرات ثقلی به اثرات زلزله اضافه 

همان تیر  گاهیتکیهمنفی در همان بخش  لنگرهای خمشی؛ نیروهای زلزله نیز کندمییک تیر ایجاد  گاهیتکیهدر بخش 

 .کنندمیزمانی هستند که اثرات ثقلی، اثرات زلزله را خنثی  کنندهخنثی. ترکیبات بار کنندمیایجاد 

، اما نیروهای زلزله کندمیهمان تیر ایجاد  گاهتکیهخمشی منفی درهمان بخش  لنگرهایبرای مثال، نیروی ثقلی همچنان 

. توجه کنید که نیاز کنندمیایجاد  گاهتکیهدر همان  مثبتهای خمشی ممان هاآن؛ حالا اندکرده معکوسحالا خودشان را 

 . کندیم( ساختگاه سازه 𝑆𝐷𝑆)مقدار خیزیلرزهرا وابسته به  IBC/ASCE 7 یمردهفوق ضریب بار 

 ترکیبات بار اساسی طراحی مقاومت:

𝐚. 4..𝐷 + 𝐿 + 0..𝑆 + 𝐸 … 

𝐸 :که در آن = 𝜌𝑄𝐸 + 0..𝑆𝐷𝑆𝐷 → (4.. + 0..𝑆𝐷𝑆)𝐷 + 𝐿 + 0..𝑆 + 𝜌𝑄𝐸 

𝐛. 0.9 𝐷 + 4.6𝐻 + 𝐸 



 

:که در آن 𝐸 =  𝜌𝑄𝐸 − 0..𝑆𝐷𝑆𝐷 → (0.9 − 0..𝑆𝐷𝑆)𝐷 + 4.6𝐻 + 𝜌𝑄𝐸 

 مجاز: ترکیبات بار اساسی طراحی تنش

a. D + H + F + 7.0E  … 

E = ρQE :که در آن + 0..SDSD →  (0.7 + 7.00SDS)D + H + F + 7.0ρQE 

b. D + H + F + 7.00L + 7.00(Lr or S or R) + 7.00(7.0E)  … 

 + (R یا S یا Lr)E = ρQE + 7.0SDSD→  (0.7 + 7.07SDS)D + H + F + 7.00L + 7.00 :که در آن

7.000ρQE 

c. 7.0D + 0.0H + E … 

 E = ρQE – 7.0SDSD →  (7.0 – 7.00SDS)D + H + 7.0ρQE :که در آن

 ترکیبات بار اساسی طراحی مقاومت با ضریب اضافه مقاومت:

a. 0.0D + L + 7.0S + Em  … 

 Em = Ω7QE + 7.0𝑆𝐷𝑆D→  (0.0 + 7.0𝑆𝐷𝑆)D + L + 7.0S + Ω7QE :که در آن

b. 7.0D + 0.0H + Em …… 

 Em = Ω7QE – 7.0𝑆𝐷𝑆D →  (7.0 – 7.0𝑆𝐷𝑆)D + 0.0H + Ω7QE :که در آن

 

 

 

 

 

 

  

 


